

## ОТЧЕТ

### комитета по инвестициям, потребительскому рынку и предпринимательству администрации городского округа Ступино Московской области за 1 полугодие 2019 года

Объем отгруженных товаров собственного производства, выполненных работ и услуг по всем видам экономической деятельности в 2019 г. составил 83,2 млрд. руб., с ростом на 9,1% по сравнению с предыдущим годом.

В этом объеме удельный вес промышленного производства составил 80%, оптовая и розничная торговля – 9,2%, транспортировка и хранение – 2,5%, деятельность по операциям с недвижимым имуществом – 1,5%, здравоохранение и социальные услуги – 1%, сельское хозяйство – 1%, строительство – 1%, прочие виды деятельности – 3,8%.

#### Промышленное производство

Крупными и средними предприятиями промышленности отгружено товаров собственного производства, выполнено работ и услуг собственными силами на сумму 71,3 млрд. руб., что на 10,6% выше аналогичного периода прошлого года. Удельный вес инновационной промышленной продукции, в общем объеме отгруженной продукции – 76,2%.

На 1 жителя городского округа Ступино отгружено промышленных товаров собственного производства, выполнено работ и услуг в среднем за месяц на сумму 98,3 тыс. руб. Это в 4,3 раза больше, чем в среднем на 1 жителя Московской области.

Объем отгруженных товаров увеличился до 10% у предприятий - ООО «СЗС», ООО «Керама Марацци», АО «Керамогранитный завод», ЗАО «Мапеи», ООО «Кнауф Инсулейшн», ООО «Кампина»; до 20% - ООО «МАРС», ЗАО «СХЗ», ООО «Исратэк С»; до 40 % - ООО «Еврокосмед-Ступино»; до 50% - ООО «Фипар»; свыше 50% - ООО «АСГ-Констракшн», АО «МЗЭИ», ООО «Долина-Сервис».

Снизил объемы отгруженной продукции в денежном выражении следующие промышленные предприятия: АО «СМПП», ООО «Михневская керамика», ООО «ССМНУ-58», ООО «Изомин».

Объем капитальных вложений в развитие промышленного производства составил 3,8 млрд. руб., рост составил 2,7%. ООО «Марс» разработан инвестиционный проект по расширению производственных мощностей фабрики по производству кормов для домашних животных.

В ОЭЗ «Ступино Квадрат» реализуется 24 инвестиционных проекта. 13 компаний имеют статус резидентов, 1 из которых получил его в этом году.

Ведется строительство предприятий: ООО «Интелбио» (производство парфюмерных и косметических средств), ООО «Мустанг Ступино» (производство кормов и премиксов для животных), ООО «Д-Текс» (предприятие цифровой печати на текстиле), ООО «Сервис катализаторных систем» (завод по регенерации и реактивации катализаторных систем), ООО «Флекс Филмс Рус» (производство закладки первого камня для строительства завода). Компанией ООО «С7АЭРО» проводятся работы по проектированию.

На территории ОЭЗ «Ступино-Квадрат» 2 инвестора заключили договора купли-продажи земельных участков с УК «Ступино-Квадрат»: ООО «Декаст-М», ООО «Л-Корн». Компания ООО «Флекс Филмс Рус» получен статус резидента.

Среднесписочная численность работников на предприятиях городского округа Ступино выросла на 9,6% по сравнению с соответствующим периодом прошлого года и составила 32,2 тыс.чел. Средняя заработная плата на предприятиях составляет 58,2 тыс. рублей, темп роста составил 8,8%.

Средняя заработная плата в промышленности выше, чем на других предприятиях городского округа Ступино и составляет 73,9 тыс. рублей, рост на 4,4%, среднесписочная численность работников на промышленных предприятиях составляет 11,9 тыс. чел., рост на 2,1 %.

Сальдированный финансовый результат составил 16,9 млрд. руб.

В 2019 году ежемесячно проводится заседание Совета директоров.

## **Малый бизнес**

На территории городского округа Ступино работает 4148 субъектов малого и среднего предпринимательства, из них юридических лиц 1590. На 10 тыс. населения приходится 342 субъекта МСП.

За 1 полугодие 2019 год на учет встали 387 субъектов малого и среднего предпринимательства. Количество вновь созданных предприятий малого и среднего бизнеса в сфере производства и услуг 73 субъекта.

Прирост малых и средних предприятий составил 22,5%.

Из общего числа малых предприятий основная часть - 36% – предприятия оптовой и розничной торговли; 8% - в строительстве; 5% предприятий работают в сфере производства, остальные 16% работают в сфере транспорта и связи, IT технологии, 35% - прочие. На территории городского округа зарегистрировано 2558 индивидуальных предпринимателей.

Объем отгруженных товаров, работ и услуг предприятий малого бизнеса составил 8,1 млрд. руб. (рост на 27%). Удельный вес малых предприятий в общем объеме отгруженной продукции по району составляет 11,2%.

Среднесписочная численность работников средних, малых предприятий и микропредприятий составляет 10 385 человек.

За 2 квартал 2019 года среднемесячная заработная плата на предприятиях малого и среднего бизнеса составила 35,9 тыс. руб.

В первом полугодии 2019 проведено 11 встреч с представителями малого и среднего предпринимательства, с присутствием представителей Союза Южная торгово-промышленная палата, Уполномоченного по защите прав предпринимателей, 6 заседаний Совета директоров и 2 заседания Совета по развитию малого и среднего предпринимательства.

## **Потребительский рынок**

Сфера потребительского рынка и услуг городского округа Ступино включает в себя более 1000 торговых объектов: торговые центры, супермаркеты, специализированные и универсальные магазины, павильоны, киоски, АЗС, аптечные магазины и пункты, ярмарки и сельскохозяйственные рынки; 869 объектов розничной торговли; 110 предприятий общественного питания, более 250 объектов бытового обслуживания (из них: 21 баня и сауна, 2 прачечные, химчистка, 50 парикмахерских, 94 сервиса по техническому обслуживанию и ремонту транспортных средств, машин и оборудования; 11 организаций по ремонту и строительству жилья и других построек и др.).

Оборот розничной торговли, вырос на 16.6% в сравнении с аналогичным периодом и составил 20,4 млрд. руб. Оборот предприятий общественного питания вырос на 24,2 % в сравнении с аналогичным периодом и составил 0,6 млрд. руб. Объем бытовых услуг населению вырос на 41 % в сравнении с аналогичным периодом и составил 0,72 млрд. руб.

За счет введения новых объектов общая торговая площадь объектов составила 1,8 тыс. кв.м. и увеличилась обеспеченность населения торговой площадью до 943,6 кв.м. на 1000 жителей.

На территории городского округа Ступино за отчетный период 2019 год открылись предприятия потребительского рынка: магазин «Пятёрочка», ул. Акри, вл.10; магазин «ВкусВилл», ул. Андропова, 35.

Кроме этого 4 предприятия общественного питания: ресторан быстрого питания «KFC», ул. Пристанционная, 7/2; еда на вынос «Токио» sushi, ул. Андропова, 40/4; кафе кулинария «СОВА», ул. Андропова и ул. Калинина. Открыты летние кафе: «Импровизация», ул. Пристанционная вл. 6; «SHiZGARA», проспект Победы, 71. Дополнительно создано 50 посадочных мест.

В сфере потребительского рынка создано 29 рабочих места.

В настоящее время в городском округе Ступино функционируют социально-ориентированные предприятия потребительского рынка:

- в сфере бытового обслуживания: МУП «Городские бани»;

- в розничной торговле: Ступинское Райпо, «Дикси», «Перекресток», «Ашан», «Пятёрочка», «Магнит» ведут обслуживание особой категории граждан по социальным

картам с 5 % скидкой.

Возрастает количество предприятий общественного питания с беспроводной точкой доступа WI-FI. На 1000 жителей городского округа Ступино приходится 42 посадочное место при нормативе 40.

В 63 сельских населенных пункта района с численностью проживающих менее 100 человек, и не имеющих стационарной торговой сети, осуществляется 2 раза в неделю специальная доставка товаров первой необходимости. Транспортные расходы организации, обеспечивающей продовольственными и промышленными группами товаров население, частично компенсируются за счет средств бюджета Московской области и бюджета городского округа Ступино.

По мероприятию «Частичная компенсация транспортных расходов организаций и индивидуальных предпринимателей по доставке продовольственных и промышленных товаров в сельские населенные пункты» процент исполнения от плана составляет 39,56. Все счета на оплату актов по компенсации расходов организаций и индивидуальных предпринимателей оплачены. Оплата по актам работ за июнь 2019 г. будет произведена в июле 2019 г.

Средняя стоимость минимального набора основных продуктов питания, входящих в потребительскую корзину составила 4280,69 рублей и составляет 92,2% к среднеобластному значению 4640,75 рубля. Городской округ Ступино сохраняет минимальную стоимость продуктов питания, входящих в потребительскую корзину.

Помимо розничной торговли, в стационарных объектах торговое обслуживание жителей Ступинского муниципального района осуществляется посредством нестационарной торговли (154 объекта) и ярмарочной торговли (3 площадки).

В отчетном периоде объявлено 14 лотов на право размещения нестационарного торгового объекта. По итогам открытых аукционов заключено 9 договоров на право размещения нестационарного торгового объекта на территории городского округа Ступино. Кроме этого административная комиссия по вопросам потребительского рынка совместно с надзорными органами проводит работу по ликвидации незаконно размещенных нестационарных торговых объектов на территории городского округа Ступино, за отчетный период ликвидировано 15 объектов.

На территории городского округа Ступино проводятся сельскохозяйственные ярмарки 2 раза в месяц, которые обеспечивают потребителя, свежей продукцией местных сельхозпроизводителей по ценам ниже рыночных; на территории городских поселений Малино осуществляют деятельность универсальные ярмарки.

В отчетном периоде проведено 12 сельскохозяйственных ярмарок из них 8 тематических.

Предпринимателями постоянно ведется работа по благоустройству прилегающих территорий и развитию материально-технической базы потребительского рынка. Это капитальные и текущие ремонты, приобретение холодильного и торгово-технологического оборудования, рекламное оформление. За отчетный период вложение инвестиций составило на сумму 117,3 млн. руб.

### **Трудовые отношения**

В сфере социально - трудовых отношений действует Территориальное соглашение между администрацией, Советом по координации деятельности профсоюзов и объединениями работодателей на 2018-2020 годы. Соглашением установлено, что месячная заработная плата работника, полностью отработавшего норму рабочего времени и выполнившего норму труда (трудовые обязанности), не может быть ниже размера минимальной заработной платы, установленной Соглашением о минимальной заработной плате в Московской области. С 1 апреля 2018 года минимальная оплата труда составляет 14200 рублей. Контролировалось исполнение данного соглашения. В 1 полугодии 2019 года поступило одно обращение. После направленных разъяснений сотрудниками сектора трудовых отношений в адрес работодателя - работнику был произведен перерасчет.

За 6 месяцев 2019 года проведено 8 выездных мероприятий по выявлению неформальной занятости. Количество выявленных работников с которыми заключены трудовые договора по итогам выездных мероприятий – 147 человек. Количество работодателей заключивших трудовые договора: 30 индивидуальных предпринимателей, 9 юридических лиц, 2 - снт.

За 6 месяцев 2019 года создано 356 новых рабочих мест (за аналогичный период прошлого года – 348 рабочих мест).

По отраслям создание рабочих мест следующее: обрабатывающие производства - 277 рабочих мест; торговля – 29; логистика – 50.

По месту расположения: г.Ступино – 231 рабочих мест; р.п.Жилево – 75 рабочих места; р.п.Михнево – 50 рабочих мест.

Уровень безработицы составил 0,58%, что выше уровня прошлого года (в прошлом году – 0,45%). Основной причиной роста уровня безработицы послужило увеличение предпенсионного возраста граждан в соответствии с действующим законодательством, и, в связи с этим, увеличилось количество жителей городского округа Ступино вставших на учет в Ступинском центре занятости населения.

В 1 полугодии 2019 года зарегистрирован 1 тяжелый производственный несчастный случай в ООО «Исратэк С».

В рамках проведения мероприятий, посвященных Празднику труда Подмосковья (Подмосковный субботник), 19.04.2019 года был проведен торжественный вечер на котором были награждены 96 человек. В период апрель-май 2019 года были проведены субботники трудовыми коллективами городского округа Ступино Московской области.

В соответствии с планом мероприятий, в рамках Праздника труда в апреле 2019 года на предприятиях и в организациях округа проводился «День благотворительного труда» в пользу социально-реабилитационных центров для несовершеннолетних, приютов и других социальных учреждений для детей, граждан пожилого возраста, инвалидов, ветеранов и в иных благотворительных целях.

Индивидуальный предприниматель Осадчев И.В. в 2019 году принял участие в областном конкурсе "Лучшая организация работ в сфере охраны труда среди транспортных организаций Московской области»

В областном конкурсе коллективных договоров приняло участие предприятие ЗАО «Ступинский химический завод».

Проведены 4 заседания совета по охране труда, 1 заседание совета по развитию кадрового потенциала при администрации городского округа Ступино. Рассматривались вопросы производственного травматизма, правила установления санитарно-защитных зон, вопросы охраны труда на предприятиях, в организациях и новое в законодательстве, иммунизация против кори, электронный больничный лист, присвоение званий «Ветеран труда», особенности приемной кампании 2019 года в «Ступинский техникум им. А.Т.Туманова», подтверждение основного вида деятельности предприятий от несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний, квотирование рабочих мест, обучение граждан предпенсионного возраста, профориентация для учащихся сельской местности.

Приняли участие в круглом столе организованном Общественной палатой городского округа Ступино Московской области по вопросу переподготовки граждан предпенсионного возраста.

Была организована встреча с главным инспектором отдела государственного управления развития трудовых ресурсов и охраны труда Министерства социального развития Московской области Егоровым В.М. по различным вопросам охраны труда на предприятиях и в организациях округа.

Проведено 10 конкурсов профессионального мастерства в городском округе Ступино «Лучший по профессии». Количество участников конкурсов составило 63 человека.

И.о.главы администрации  
городского округа Ступино  
Московской области



Курмаева Л.В.